

# SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Naročnine in inserat  
sprejema upravnništvo v  
Katol. Tiskarni, Kopitar-  
jeve ulice št. 2.

Rekopisni se ne vračajo,  
nefrankovana pisma ne  
vsprejemajo.

Uredništvo je v Seme-  
niških ulicah št. 2, I, 17

Izhajevanek dan, izvemši  
nedelje in praznike, ob  
pol 6. uri popoldne.

Pa pošiljati prejeman:

za  
celo leto naprej 26 K — h  
pol leta . . . 13 . . . —  
četrt . . . 6 . . . 50 . . .  
mesec . . . 2 . . . 20 . . .

V upravnishvu prejeman:

za  
celo leto naprej 20 K — h  
pol leta . . . 10 . . . —  
četrt . . . 5 . . . —  
mesec . . . 1 . . . 70 . . .

Za pošiljanje na dom  
20 h na mesec.

Štev. 278.

V Ljubljani, v torek 3. decembra 1901.

Letnik XXIX.

## Vprašanje ljubljanskega vseučilišča v državni zbornici.

Dunaj, 2. decembra.

Vse kaže, da vlada išče povoda za razpust poslanske zbornice. Dr. pl. Körber si je postavil obroke za rešitev raznih vprašanj. Tako je računal, kar je v svojem govoru dne 17. oktobra tudi izpovedal, da parlament še pred Božičem ustavno odobri državni proračun. Na to naj bi po novem letu zborovali deželni zbori in koncem sušca naj bi poslanska zbornica pričela z razpravo o avstro-ogerski nagodbi in o trgovinskih pogodbah z Nemčijo in Italijo. Ta kalendarij torej si je sestavila vlada in ga skušala z vsem moralnim vplivom in pritiskom tudi vzdržati v zbornici. Toda zbornica je nepreračunljiv ustavni faktor in še vsak kalendarij se je motil. Čas seveda poteka. Tri tedne imamo še do Božiča; proračunski odsek sicer marljivo, a tako »temeljito« delo, da niti dobre polovice proračuna ne reši v tem času. Zbornica pa si je dala posla z nujnimi predlogi. Ni čudno, da nervoznost vznemirja vladne kroge.

In danes se je bil položaj tako poostiril, da smo stalno neposredno pred razpustom državnega zbora, ker vlada vidi, da na noben način ne more izpolniti svojih obrov. Vlada bi seveda v tem slučaju razpustila ali vsaj odgodila državni zbor ter si s § 14. dovolila državni proračun.

Ta račun pa so ji danes prekrizali slovenski poslanci. Kakor znano, bi moral danes priti na vrsto nujni predlog glede vseučilišča v Ljubljani. To priliko bi bila vlada porabila, da izvrši svoj načrt, in si oprostila roke. Ker so nemške stranke odklonile ponudbo, naj bi se namreč naš nujni predlog brez prvega čitanja odkazal šolskemu odseku, šli so danes pred začetkom seje dr. Šusteršič, dr. Ferjančič in dr. Ploj k predsedniku grofu Vettru ter mu izjavili, da dajo prednost prvi točki dnevn. reda, to je, kmečkim zadrugam pred nujnim predlogom glede vseučilišča, toda le s tem pogojem, da noben

nujni predlog ne pride prej na vrsto.

Ta zahteva je spravila vlado v veliko zadrego. Ko bi namreč zbornica pričela z razpravo o kmečkih zadrugah in bila torej pri dnevnem redu, ne imela bi povoda za razpust zbornice. Zato je hitro storila protipotezo. Izposlovala je, da so levičarji predložili nujni predlog, naj se budgetni provizorij v prvem branju takoj vzame v razpravo. S tem bi se pogoj, pod katerim so slovenski poslanci zapostavili svoj nujni predlog, ne izvršil, in takoj danes bi se morala pričeti razprava o vseučilišču v Ljubljani. S tem pa bi bil dnevni red zopet odložen — ad calendas graecas. Nastale bi torej razmere, kakor si jih vlada v svoji zadregi želi.

Toda slovenski poslanci so hitro uvideli past ter se ji izognili. Dali so namreč prednost nujnemu predlogu glede budgetnega provizorija ter vladi izpodmaknili zopet vsak formalni vzrok za razpust državnega zbora.

To je tudi edina pot, da se omogoči rešitev zakona o kmečkih zadrugah, za katere se vlada prav nič ne ogreva, četudi kaže, kakor da bi jih hotela.

Pogajanja, katera sem le kratko obrisal so se vršila do 4. ure, dočim so mejtem zapisnikarji čitali razne peticije in predloge. V zadnjem hipu torej se je stvar nekoliko razmotala in gospodje ministri so po vrsti pričeli odgovarjati na razne interpelacije do konca seje ob 1/4.6. uro.

Ker se zbornica ni zmenila, kaj čitajo zapisnikarji, je poslanec vitez Berks vložil prošnjo okrajnega zastopa celjskega za vseučilišče v Ljubljani ter predlagal, naj se prošnja natisne v zapisniku današnje seje ter brez razprave izroči šolskemu odseku. Predsednik je dal predlog na glasovanje in ker navadno nihče ne posluša ali v šumu ne razume predlogov, je bil predlog poslanca Berksa v resnici sprejet. Torej je vsaj na ta način prišlo vseučiliško vprašanje v odsek, ki more sedaj že na podlagi te prošnje staviti primeren predlog.

Dnevni red je torej sedaj ta: Jutri ima zbornica sejo. Prva točka dnevnega reda je

prvo branje budgetnega provizorija; druga točka razprava o kmečkih zadrugah, tretja točka naš nujni predlog glede vseučilišča. Torej pride ta nujni predlog na vrsto neposredno pred drugim branjem budgetnega provizorija.

Tako so danes stvari, ki so vladi silno neprijetne. Ta ali bodoči teden se odloči.

## Državni zbor.

Dunaj, 30. nov. 1901.

Dne 17. okt. se je zbrala poslanska zbornica, a do danes ni prišla na vrsto prva točka dnevnega reda. Ministerski predsednik je že pri raznih prilikah z vso svojo zgovornostjo opozarjal na nevarnosti in škode, ki jih trpi in bode čutila država, ako se vsaj v zadnjem trenutku posamezne stranke ne vzdramijo ter odlože orožje nagajivosti in nestrpnosti. Vladna glasila so te dni poslancem naravnost pretela z novimi velitvami. Toda take pretnje po naši sodbi ne morejo koristiti stvari, ker oplašijo le nekaj zajcev, zavednejše in trdovratnejše može pa le podžigajo, da vstrajajo v zasedi. Ta teden je ministerski predsednik tudi malo prihajal v zbornico ter na vprašanja o svojih nadaljnjih načrtih odgovarjal z vidno nevoljo in resnostjo. Od strank ne vsprejema nobenih želj in zahtev, vse prepušča parlamentu, da si sam pomaga iz mlakuže, v kateri brodi že tedne in tedne. Pred zbornico vihrti dve veliki črnožolti zastavi, kateri je vihar razčesal v trakove. Ti dve zastavi sta vidno znamenje zmedenih razmer v zbornici. Ni ga moža, ki bi mogel s svojim vplivom napraviti red ter ladijo potegniti iz vrtincev in naravni tok. Stranke hodijo po grmovju svoja pota ter se kakor burske čete izogibljejo javnemu boju in odklanjajo vsako premirje brez koncesij. Kdo pa naj dovoli koncesije? Gotovo ne oni, ki se za svoj dom, za staro svojo pravdo borujejo v bedi in pomanjkanju le iz ljubezni do svoje ožje in širše domovine. Ti ne morejo dajati koncesij, ker morajo le zahtevati pogojev za svoj obstanek. Ako nemške stranke dovolijo Cehom znani dve zahtevi, v istem trenutku se poležejo viharji in raztrgajo sivi oblaki nad parlamentom. Češko-nemško

vprašanje je vedno ona mrtva točka, k ovira normalni razvoj državnega telesa ter provzročuje krize. Mnogo se je pisalo in govorilo o tem vprašanju. Do danes še ni bilo moža, ki bi razrešil ta vozal.

Danes zopet mirneje sodijo o razmerah. Te so sicer še vedno resne, a ne še obupne. Razni mešetarji se tolažijo, da drugi teden zbornica prične z dnevnim redom in da tudi proračunski odsek pospeši svoje delo. Gotovo pa je, da odsek pred Božičem ne dovrši proračuna in da bode vlada morala zahtevati provizorij.

Razprava v odseku o proračunu naučnega ministerstva, o dispozicijskem zakladu in o provizoriju pa so zopet čerit, ob katerih ladija lahko zadene. Zato je verjetno, da ima dr. pl. Körber že v miznici najvišje dovoljenje za razpust zbornice. In kaj potem? Ako se nove volitve izvršé po starem volivnem redu in nova zbornica najde stari opravilnik, potem se razmere ne zboljšajo. Mogoče, da pride na površje nekaj novih mož, a nasprotja ostanejo ista. Dokler mej Čehi in Nemci ni sprave ali vsaj premirja, ne pridemo na suho. Čehi sploh zagovarjajo stališče, da je Praga pravo mesto za razgovor. Nemci zopet nočejo slišati o pravih razgovorih v češkem deželnem zboru. Torej ne preostaje drugega, nego da vlada izda pravičen jezikovni zakon. Tako ugibljejo razni proroki, ko Damoklejev meč visi nad parlamentom.

## 230 proti 7.

Včeraj so torej v zbornici agrarci moralno zmagali z 230 glasovi proti 7. Zbornica je izrekla željo, da se žitna trgovina na borzi prepove. Nas sicer veseli, da se je vsaj v tem vprašanju zjednila ogromna večina poslancev, toda posebnega uspeha ne pričakujemo. Odsek je dobil nalog, da v šestih tednih izdelata načrt zakona v smislu sklepa. Prvič je vprašanje, ali bode čez šest mesecev zbornica sploh skupaj.

Dalje pa je znano, da mnoge predloge pokopljejo v odsekih. In ko bi konečno odsek tudi izdelal načrt zakona, in bi ga tudi zbornica odobrila, pade skoraj gotovo pod mizo v gosposki zbornici. Vlada se namreč odločno protivi prepovedi trgovine na obroke in hoče le nekatere premembe.

## LISTEK.

### Pismo iz Južne Afrike.

Priobčil P. K. G.

Durban, 26. okt. 1901.

(Dalje.)

### Abesinski šejk. Dar-es-Salaam.

Danes sem se seznanil na ladiji z nekim Abesincem, kateri potuje po kupčijskih opravkih v Beiro. Mož je krasne rasti, za glavo večji od mene, in jako izobražen. Gladko govori angleško, francosko, italijansko, portugalsko, arabsko in zuahelsko. Tudi tropična nadarjenost! Vprašam ga, v čegavih rokah je kupčija ob rudečem morju, in odgovori mi: »Popolnoma v naših. Med nami ni ne Evropejcev, ne Indov, ker moji ljudje ne poznajo sale in olike.« Poposil me je pojasnila za neko kupčijo z Avstrijo, kar mu tudi obljubim. Ko ga pa vprašam, naj mi pove svoj naslov, da mu bom mogel natančneje odpisati, mi odvrne: »Moje ime Vam je znano! Pristavite samo Somali ali Abesinija (katera dežela pa je precej večja, nego Avstro-Ogerska), in to zadostuje. Mene poznajo vsi rodovi. Če hočete kedaj poto-

vati po naših krajih, samo obvestite me, in bolj bote varni, nego v Mohamedovem naročju.« V abesinsko-laški vojski je bil poveljnik jednemu voju, torej pravi general na našem »Generalu«.

4. oktobra zagledamo Dar-es-Salaam, glavno mesto nemške naselbine. Mesto, ležeče na ravnini, ima ravne, krasne tlakovane ulice. Ob glavnih cestah so lepi nasadi palm in akacij. Poslopja Evropejcev so kaj mikavna. V mestu sem videl dve cerkvi: katoliško, ki ima prostora za 2000 ljudij, in protestantsko za 500. Nobena še ni dodelana. Tudi tukaj je na sredi mesta tržnica, kjer je bilo prav živo. Med velikanskimi palmami izven mesta pa je »kraale« ali vas črncev, kateri so še preleni, da bi si postavili male kočice. Bivališča so podobna Vašini kopicam na senožetih. Postavljena so iz vej in revno pokrita s slamo. Notri pa čepi jeden ali še drug, za več ni prostora. Ob našem prihodu so večinoma ležali in jedli različni sadeži. Pozdravljali so nas že naprej: »Jambu!« In mi smo odgovarjali: »Jambu pana!« ali »Salaam!« (To sem učen, kaj ne?) Okrog kopic pa so se pasle črede jednogrnbnih tukajšnjih goved, ovac in oslov

(teh nikjer ne manjka). Živina pa je vendar taka, da bi ji lahko prešel vsa rebra. Prebivalcev je tukaj prilično okrog 40.000, 500 belcev, vsi drugi so sajasti, razven nekaj Arabcev. Po veri so domačini Mohamedanci indijske sekte, nekaj je vmes katoliških kristijanov in protestantov, teh pa je menda najmanje. Zima je tukaj že odkimala, raznovrstno drevje ima zelenje, cvetje in ob jednom sad. Pri Vas pa razbojnate po celem svetu, če se v pozni jeseni pokaže na kakem drevesu novo zelenje in cvetje. To je tukaj »na dnevnem redu!« Za nas pa ni to podnebje, ker je nezdravo.

### Zanzibar. — Sultan. — Godba in kapelnika. — Jetnika smo rešili!

Po noči zavije »General« proti otoku Zanzibar, kjer se ustavimo 5. okt. dopoldne. Glavno mesto istega imena ima svojega sultana pod angleškim pokroviteljstvom od leta 1895. Sultanovo podobo Ti kaže poštna marka na razglednici, katero sem Ti danes od tukaj poslal. Mesto je precej veliko, a razven dveh ulic jako zanemarjeno in umazano, ulice so pa tako ozke, da ne morejo trije vtrici iti. Večja poslopja so moderna,

in na njih vihrajo zastave raznih konzulatov, kakor vidiš na razglednici. Okrog sultanove palače pa je vse polno topov in črnih vojakov. Sultan se menda ne zmeni dosti za izobrazbo svojih podanikov, ki so še na jako nizki stopinji, Angleži se pa tudi nič ne vtikajo v notranje razmere. Zvečer je bilo pravo življenje. Mislim, da ti ljudje šele o mraku ožive. Po dnevu nisem videl nobenega, da bi kaj delal. Ob pol 7. uri se oglasi mufti s stolpa mošeje: Alah je velik! in razkljuje zraven ne vem katero suro. Tedaj pa udari godba pred sultanovo palačo (seveda so bili godei sami črnici) najprej sultanovo himno, in zanjo še dva komada. Potem pa obhod po mestu.

Na čelu godbe stopata mogočno dva kapelnika — dva udomačena noja, ki dajeta godbi in vsemu zijaletemu in radovednemu spremstvu pravi takt v hoji. To Ti je bil »Zapfenstreich«, kakoršnega ne vidiš zlepa. — Na ladiji je bil potem pravi polom. Blaga so naložili, kolikor so ga mogli, in potnikov je prišlo toliko, da človek ne ve, kam bi se obrnil.

Ponoči sem pomagal pri dobrem delu usmiljenja. Na ladiji je bil Indijanez iz Cen-





imela takoj razprava o kmečkih za drugih. Vlada je prišla v grozno zadrego. Zdaj so pa začeli ministri obstruirati. Drug za drugim je vstal in podajal nekake dolge interpelacije, da bi se razprava onemogočila. Končno je Jaworski ministrom pomagal in predlagal sklep. Iz tega se sklepa, da vlada, ki je v tej stvari v zvezi z levičarji, sama neče, da bi se sklenil zakon o kmečkih združenjih, ker so liberalnim mogotcem jako neprijetne.

**Dunaj, 3. decembra.** Predlog za ustanovitev ljubljanskega vseučilišča je pojako spretnem manevru naših poslancev že v naučnem odseku. (Gl. uvodni članek.) Češki poslanec profesor Kurz kot načelnik naučnega odseka je obljubil, da v doglednem času spravi vprašanje v seji v razpravo.

**Dunaj, 3. dec.** V treznih jugoslovanskih krogih se priznava, da je sedanjí trenutek za razpravo nujnega predloga o ljubljanskem vseučilišču v zbornici najugodnejši. V zbornici vlada popolna letargija, kar se je pokazalo posebno pri današnjem govoru poslanca Pacuka. Vse je pod vplivom kritičnih razmer, in nihče ne ve, kaj pride jutri. Ni misliti, da bi v takih razmerah našlo ugodno rešitev v zbornici to velevažno kulturno vprašanje. Najboljše je, če pride v razpravo v januariju. Mogoče je pa tudi, da zmaga struja Stranskega, in da pride stvar že v petek v razgovor. Za nujni predlog danes ne dobimo niti navadne večine, ker so Poljaki sklenili, da glasujejo zoper nujnost.

**Dunaj, 3. dec.** Dr. Tavčar je postal tragikomičen. Njegovo včerajšnje poročilo v „Slov. Narodu“ kaže, da mož predloga o kmečkih združenjih še prečital ni, dasi se je oglasil že kot contra-govornik. Drugače bi vendar vedel, da ta predlog nima nič opraviti z „Gospodarsko zvezo“ in s pridobitnimi združenji, ampak da hoče le obligatorično stanovsko organizacijo kmečkoga stanu. Tu se Tavčarjevemu poročilu vsi smejejo, ki ga bero. Mož je komičen za druge, tragičen pa sam zase.

**Dunaj, 3. decembra.** Takoj po zaključku današnje seje se snide zborovanje načelnikov klubov. Posvetovalo se bo o parlamentarnem koledarju do 18. t. m., do katerega dneva traja zasedanje. Reši se proračunski provizorij, sprememba obrtnega reda in kmetijske zadruge. Dne 19. t. mes. utegnejo biti sklicani deželni zbori.

**Gradeč, 3. dec.** Volitev namestu odstopivšega dež. poslanca dr. Schreinerja bo 17. t. m.

**Lvov, 3. decembra.** Predavanja na tukajšnji univerzi so zopet odložena.

**Belgrad, 3. dec.** Nadzornik poštne oddelka v ministerstvu Gregor Popović se je v svojem uradu ustrelil. Proti njemu je bila uvedena preiskava radi poneverjenja 40 000 fran.

**Berolin, 3. decembra.** „Tageblatt“ poroča, da je avstrijska vlada izrekla nemški vladi obžalovanje na protipruijskih demonstracijah v Galiciji.

**Berolin, 3. decembra.** Dosedanji prestolonaslednik, sin princa Tuana, je pregnan z dvora. Imenovan je za voj-

vodo brez službe. Cesarica utemeljuje svoj odlok s tem, da ne more biti prestolonaslednik sin moža, ki je provzročil upor in dinastijo potisnil na rob propada.

**Bruselj, 3. dec.** Holandska vlada namerava burske žene in otroke iz angleških taborišč potom velikega transporta prepeljati na Holandsko. Nekaj vlad je temu načrtu že pritrnilo.

**Umrli so:**

30. novembra. Alojzij Ljubič, dinarja sin, 7 mesecev, Ulice na Grad 2, tussis convulsiva.  
1. decembra. Jožefa Walis črevijarja vdova, 79 let, Gradišče 11, ostarelost.

**V hiralnici:**

1. decembra. Marija Konda, usmiljenka, 28 let, jetika.

**V bolnišnici:**

29. novembra. Josip Zajc, hišni oskrbnik, 77 let, dementia senilis, apoplexia cerebri.

**Zitne cene**

dné 2. decembra 1901.

(Termin.)

**Na dunajski borzi:**

Za 50 kilogramov.

Pšenica za pomlad 1902 . . . . .	K 8:87 do 8:88
Rž za pomlad 1902 . . . . .	7:63 " 7:64
Koruza za maj-junij 1902 . . . . .	5:87 " 5:88
Oves za pomlad 1902 . . . . .	7:91 " 7:92

**Na budimpeštanski borzi:**

Pšenica za april 1902 . . . . .	K 8:67 do 8:68
Rž za april 1902 . . . . .	7:36 " 7:37
Oves za april 1902 . . . . .	7:61 " 7:62
Koruza za maj 1902 . . . . .	5:57 " 5:58

(Efektiv.)

**Dunajski trg.**

Pšenica banaška . . . . .	K 8:35 do 9:00
južno žel. . . . .	8:50 " 8:90
Rž . . . . .	7:40 " 7:60
Ječmen . . . . .	7:20 " 8:60
ob Tisi . . . . .	6:75 " 7:75
Koruza ogerska, stara . . . . .	5:85 " 5:96
nova . . . . .	5:40 " 5:50
Cinkvant . . . . .	6:80 " 7:20
stara . . . . .	6:20 " 6:50
Oves srednji . . . . .	7:75 " 8:00
Fižol . . . . .	7:75 " 10:75

**Meteorologično poročilo.**

Višina nad morjem 306,2 m. srednji zračni tlak 736,0 mm

Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celsiusu	Vetrevi	Nabo	Padavina v 24 urah
2 9. zveč.	741,8	-1,6	sl. sezah.	megla	
3 7. zjutr.	737,5	-4,7	sl. sever.	megla	0,0
2 popol.	737,3	1,8	sl. sezah.	sk. oblač.	

Srednja večerajšnja temperatura -1,6 normale: 0,2



**Raba tega v zamašek vžganega znamenja in ru-deče vrelske etikete se priporoča kot varstvo proti pogostim ponaredbam**

**Giesshübelske kisle vode.**

Izvirnik: Giesshübl Sauerbrunn, želez. postaja, zdravilno kopališče pri Karlovih varih. Prospekti zastoj in franko.  
V Ljubljani se dobiva v vseh lekarnah, večjih spekerijskih prodajalnicah in trgovinah z jestvinami in vinom.  
Zaloga pri Mihael Kastner-ju in Peter Lassnik-u v Ljubljani.

**Katoliška Tiskarna**

priporoča raznovrstne

**vizitnice** po nizki ceni.

**Ciril-Methodovstenski-škaldni koledar**

1063 2-1

02

19

Je izšel v leeni moderni obliki s podobo slovanskih blagovestnikov v barvah.

Cena izvodu K 1.40, po pošti 20 h več.

Dobva se v trgovinah v Ljubljani in pri založniku, tiskarna Anton Slatnar v Kamniku.



št. 784.

**Razglas.**

1153 3-2

**Žaga v najem!**

Kranjskega verskega zaklada enostavna žaga v Stari Fužini (v Bohinju) se bode vnovič dala v najem za čas od 1. marca 1902 do konec februarja 1905.

Kdor želi v najem dobiti to žago, naj svojo pismeno ponudbo pri podpisnem oskrbništvu, kjer se tudi izvedó najemni pogoji, izroči vsaj do petka dné 20. decembra t. l. opoldne.

**C. kr. gozdarsko in državnoposestno oskrbništvó** v Radovljici, dné 29. novembra 1901.

**Marija Sattner,**

Ljubljana, Dunajska cesta št. 19. II. stop., II. nadstr. (Medijatova hiša).

se priporoča prečastiti duhovščini za

**izdelovanje cerkvenih paramentov.**

Izdeluje cele ornate, kazule v vseh liturgičnih barvah, pluvijale, obhajilne burze, štóle in vse za službo bežjo potrebne stvari. Priproste in najfineje, kakor se glasi naročilo, v svilenem in zlatem vezanju. Prevzame tudi naročila na bandera in baldahine ter izvršuje vsakovrstno cerkveno perilo iz pristnega platna. Vporablja samo dobro blago, cene po mogočnosti nizke, zagotavlja trpežno, vestno delo in hitro postrežbo. Prenovljenj starih paramentov tudi rado- voljno prevzame. 704 15

**Žrebanje**

nepreklicno

16. januarija 1902

**Srečke za „toplotne sôbe“.**

Glavni dobitek 131 18-1

kron 40.000 vrednosti.

Srečke po 1 kroni priporoča J. C. Mayer v Ljubljani.

**Dunajska borza.**

**Dné 2. decembra.**

Skupni državni dolg v notab . . . . .	98 95
Skupni državni dolg v srebru . . . . .	98 80
Avstrijska zlata renta 4% . . . . .	118 85
Avstrijska kronska renta 4% 200 kron . . . . .	95 90
Ogerska zlata renta 4% . . . . .	118 55
Ogerska kronska renta 4% 200 . . . . .	94 05
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gl. . . . .	1600- -
Kreditne delnice, 160 gl. . . . .	647- -
London vista . . . . .	239 95
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. volj. . . . .	117 15

**Dné 2. decembra.**

20 mark . . . . .	23 42
20 frankov (napoleonov) . . . . .	19 05
Italijanski bankovci . . . . .	93 20
C. kr. cekini . . . . .	11 31

**Dné 2. decembra.**

3-2% državne srečke l. 1854, 250 gl. . . . .	190 -
5% državne srečke l. 1860, 100 gl. . . . .	171 50
Državne srečke l. 1864, 100 gl. . . . .	- -
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron . . . . .	95 80
Tisne srečke 4% 100 gl. . . . .	146 60
Dunavske vravnjavne srečke 5% . . . . .	266 -

Dunavsko vravnjavno posojilo l. 1878 . . . . .	106 -
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4% . . . . .	94 60
Priporočne obveznice državne železnice . . . . .	434 -
južne železnice 3% . . . . .	311 20
južne železnice 5% . . . . .	118 -
dolenjskih železnic 4% . . . . .	- -
Kreditne srečke, 100 gl. . . . .	407 -
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gl. . . . .	500 -
Avstrijskega rudečoga križa srečke, 10 gl. . . . .	49 85
Ogerskega . . . . .	5 -
Budimpešt. bazilika-srečke, 5 gl. . . . .	15 75
Rudolfove srečke, 10 gl. . . . .	64 -

Sarajevske srečke, 40 gl. . . . .	224 -
SA Genóis srečke, 40 gl. . . . .	257 -
Waldstejnove srečke, 20 gl. . . . .	- -
Ljubljanske srečke . . . . .	73 -
Akcije anglo-avstrijske banke, 300 gl. . . . .	262 -
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v. . . . .	5580 -
Akcije tržaškega Lloydja, 500 gl. . . . .	838 -
Akcije južne železnice, 200 gl. sr. . . . .	61 25
Splošna avstrijska stavbinska družba . . . . .	139 -
Montanska družba avstr. pian. . . . .	393 50
Trnovska prometarska družba, 70 gl. . . . .	412 -
Papirnih rubljev 100 . . . . .	253 -

**Nakup in prodaja** vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanja za zrupe pri žrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka. — Promene za vsako žrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba **„MERCUR“** l. Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Ströbelgasse 2.

Pojasnila vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostih papirjev in vestni svéti za dosego kolikor je mogoče visocoga obrestovanja pri popolni varnosti uloženi glavnice.